



---

**Ata da Assembleia de Freguesia da União das Freguesias  
de  
Figueiró dos Vinhos e Bairradas**

**Ata n.º1 – 2017/2021 Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Figueiró dos Vinhos e Bairradas**

-----Ao vigésimo nono dia do mês de dezembro de dois mil e dezassete, no edifício da União das Freguesias de Figueiró dos Vinhos e Bairradas, sito no Casal de Santo António em Bairradas, pelas dezoito horas, reuniu em Sessão ordinária, a Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Figueiró dos Vinhos e Bairradas, convocada regularmente nos termos da lei, pelo Exmo. Presidente Senhor Carlos Alberto Martins Silva, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

1. Período antes da Ordem do dia;
2. Apreciação da informação escrita do Ex.mo Sr. Presidente da Junta de Freguesia, acerca da atividade da autarquia, bem como da situação financeira da mesma, nos termos da alínea e), n.º 2 do artigo 9º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro;
3. Apresentação, discussão e votação do Orçamento e mapa do pessoal para o Ano de 2018;
4. Apresentação, discussão e votação das Grandes Opções do Plano para o Ano de 2018;
5. Período de Intervenção do Público.

-----Nesta Assembleia de Freguesia Estiveram presentes:-----

-----Pela Assembleia de Freguesia: Carlos Alberto Martins da Silva, na qualidade de presidente da mesa da Assembleia de Freguesia; Joaquim Pinto Ascensão Martins, primeiro secretário; Sandra Paula da Conceição de Almeida, segunda secretária; e os vogais José Carlos Curado Quintas, Miguel José Carvalho Guimarães, Maria Adelaide Martins Paiva Luís, Fernanda Silva Pimenta, Mariema Silva Carvalho, Albino Manuel Conceição Coelho;-----

-----Pela Junta de Freguesia: Exmo. Senhor Jorge Manuel Rodrigues Quaresma; na qualidade de presidente da Junta, e o vogal Senhor Victor Faustino Costa.-----

---

----- Na presença de todos o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, Carlos Alberto Martins da Silva deu início à sessão, cumprimentando todos os presentes, e fez votos para que o trabalho seja proveitoso, dizendo que a Assembleia de Freguesia está aqui para trabalhar e para ajudar em tudo o que lhe for solicitado pela Junta de Freguesia. Desejou ainda a todos a continuação de umas boas festas.-----

-----Posto isto o Sr. José Carlos Curado Quintas, pediu a palavra e aproveitou para desejar a executivo da Junta de Freguesia, as maiores felicidades e igualmente para desejar a todos umas Boas Festas. Também, o Sr. Joaquim Ascensão Pinto, no uso que fez da palavra, parabenizou o Presidente da Junta de Freguesia, pela decisão tomada, no que toca ao consenso alcançado para formação e escolha dos membros do Executivo da Junta de Freguesia e desejou que todos os eleitos se unam e trabalhem para o bem da população da freguesia.-----

### **1. Período antes da ordem do dia**

-----Após este momento inicial de cumprimentos mútuos, o Presidente da Assembleia de Freguesia deu início ao período antes da ordem do dia, e perguntou se algum dos membros da Assembleia de Freguesia, tinham algum assunto a acrescentar á ordem de trabalhos.-----

-----Nesta sequência, o Sr. José Carlos Curado Quintas, apesar de não ter nenhum assunto para introduzir á ordem do dia, questionou apenas em tom de sugestão, se a convocatória, não deveria ser acompanhada de um ofício personalizado para cada membro da Assembleia de Freguesia, ao que o Presidente da Assembleia de Freguesia respondeu positivamente, tendo acrescentado que já tinha pensado nessa falha e que das próximas vezes já seria personalizada.-----

### **2. Apreciação da informação escrita do Ex.mo Sr. Presidente da Junta de Freguesia, acerca da atividade da autarquia, bem como da situação financeira da mesma, nos termos da alínea e), n.º 2 do artigo 9º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro;**

-----De seguida passou-se ao segundo ponto da ordem de trabalhos, tendo o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia passado a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia, este usando da palavra começou por dizer que ainda se encontra em funções há pouco mais de dois meses, estando agora a inteirar-se dos assuntos e a ambientar-se aos trabalhos, no entanto informou, que a Junta tem efectuado os trabalhos de gestão normal da freguesia, tais como a limpeza de bermas e valetas; informou também que tinham mudado as instalações do estaleiro e parque de viaturas da junta de freguesia,

tendo passado a ocupar umas instalações arrendadas, sitas em Chavelho. Nesta sequencia o Presidente da Assembleia de Freguesia, sugeriu que numa próxima oportunidade esta Assembleia e todos os seus membros pudessem visitar as novas instalações. Sugestão essa que foi acolhida com muita satisfação por todos os presentes.-----

-----Informou ainda o Sr. presidente do Executivo da Junta de Freguesia, que neste momento nas várias contas de que a junta de freguesia é titular, esta possui o total de 13518,58€.-----

### **3. Apresentação, discussão e votação do Orçamento e mapa do pessoal para o Ano de 2018;**

-----Neste ponto, Presidente da Junta de Freguesia foi respondendo a algumas solicitações e esclarecendo algumas dúvidas sobre a documentação enviada, que contem o Orçamento e Mapa de Pessoal para o ano 2018. Começou por salientar que a Junta se candidatou a um programa Comunitário PDR 2020 – Restabelecimento da Floresta, em que a Junta vai receber um financiamento de 156.350,00 Euros, que vai ser utilizado na Limpeza de linhas de água e estradas de terra batida, caminhos Florestais.--

----- O Sr. Miguel José Guimarães questionou o Sr. presidente sobre o programa, assim como outros membros, Sr. Carlos Silva, Sra. Sandra Almeida, Sra. Adelaide Paiva, sendo que, Miguel José Guimarães diz que gostaria de ver melhor o programa, e onde vai ser aplicado o dinheiro, pois tratando-se uma candidatura específica com área de aplicação específica e no momento muito importante, até devido ao grande incêndio de Junho, este é de opinião que o projecto 2020 seja apresentado à Assembleia de Freguesia. De uma forma geral todos os membros desta assembleia comungaram da mesma opinião, ao que o Presidente da Junta respondeu que terá todo o gosto em mostrar toda a documentação para uma próxima reunião, pois de momento e tendo o programa acabado de ser ultimado ainda não estava em condições de o remeter á Assembleia de Freguesia, daí não ter remetido essa documentação á Assembleia de Freguesia, até porque ainda durante a tarde de hoje reuniu com responsáveis do programa.-----

-----Esclareceram-se os membros sobre o Mapa de Pessoal para 2018, sendo que o mesmo não apresentava grande inovação.-----

-----Posto isto o Presidente da Assembleia de Freguesia, colocou à votação o orçamento e o Mapa de pessoal para 2018, tendo os mesmos sido aprovados por unanimidade.-----

**4. Apresentação, discussão e votação das Grandes Opções do Plano para o Ano de 2018;**

-----Passou-se de imediato ao ponto quatro da ordem de trabalhos, sendo que neste ponto não houve lugar a grandes esclarecimentos por parte da Assembleia de Freguesia, apenas foi sugerido pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, que numa próxima oportunidade, o executivo pudesse introduzir algumas alterações na forma como apresentou as grandes opções do plano, fazendo uma explicação escrita introdutória em vez de se limitar só aos quadros, esta opinião foi partilhada de uma forma geral por todos os presentes, tendo também Sandra Almeida, partilhado da mesma, sugerindo que as GOP venham acompanhadas da nota introdutória para uma melhor e mais fácil compreensão por todos.-----

-----Colocadas a votação as grandes opções do plano para 2018, as mesmas foram aprovadas por unanimidade.-----

**5. Período de Intervenção do Público.**

Não havendo público presente. -----

----- E, nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, Carlos Alberto Martins da Silva, deu por encerrada a sessão pelas 18h45m, lavrando-se para constar a presente ata que vai ser assinada pelo Presidente e pelos secretários.-----

A mesa da Assembleia de Freguesia

Presidente da Assembleia de Freguesia: \_\_\_\_\_

1.º Secretário da Assembleia de Freguesia: \_\_\_\_\_

2.ª Secretária da Assembleia de Freguesia: \_\_\_\_\_